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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Acompanhamento da recuperação das zonas florestais em Coloane e do 

desenvolvimento sustentável do ecossistema  

 

As colinas e a vegetação de Coloane são recursos verdes preciosos de Macau, 

constituindo também o “jardim das traseiras” da população. No entanto, na sequência 

da passagem do tufão Hato e da invasão de espécies exóticas, entre outros problemas, 

as zonas florestais têm vindo a perder a sua função ecológica, pelo que o Instituto 

para os Assuntos Municipais (IAM) avançou com a sua recuperação e, durante este 

período, as encostas perderam a maior parte da vegetação, o que despertou a 

atenção da sociedade para o andamento dos trabalhos a desenvolver. Assim sendo, 

venho dar seguimento à recuperação das zonas florestais junto da Praia de Hac Sá e 

ao desenvolvimento sustentável do ecossistema. 

Há alguns anos, as colinas de Macau foram cobertas por uma grande quantidade 

de trepadeiras, o que reduziu, significativamente, o espaço de sobrevivência da fauna 

e flora locais, tendo também afectado a ecologia florestal. Entretanto, após a 

passagem do tufão Hato, em 2018, o Governo incumbiu a Universidade de Sun Yat-

sen de realizar um inquérito de avaliação e de elaborar um plano de recuperação das 

zonas florestais. Neste momento, está a decorrer a segunda etapa dos trabalhos de 

recuperação, e a sexta fase destes trabalhos abrange as zonas florestais situadas nos 

dois lados da Estrada Militar de Coloane, no lado sul da Barragem de Hac Sá e em 

Long Chao Kok, permitindo elevar a capacidade de resistência às doenças destas 
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zonas e oferecendo uma base para promover a biodiversidade. Uma vez que o 

Governo planeia criar um sistema pedonal em Coloane e que o Campo de Aventuras 

Juvenis da Praia de Hac Sá envolve o lazer ecológico e a generalização da educação 

científica, espero que o Governo defina um plano prospectivo para a conservação do 

ecossistema em Coloane, tendo em conta o ambiente ecológico e as características 

dos recursos naturais existentes nas colinas, e proceda a trabalhos de protecção. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte:  

1. Nos últimos anos, o Governo tem vindo a desenvolver uma série de trabalhos 

para a recuperação das zonas florestais, tais como a remoção de trepadeiras, árvores 

em risco, árvores mortas, etc., e pretende atingir o objectivo geral de recuperação de 

120 hectares de zonas florestais até 2024. Qual é o ponto de situação destes trabalhos? 

Como é que se pode promover, deste modo, o desenvolvimento sustentável do 

ecossistema de Macau? Ao mesmo tempo, as espécies exóticas invasoras afectam, 

gravemente, o ambiente ecológico local, então, como é que se vai prevenir e tratar a 

invasão, após a conclusão da recuperação das zonas florestais em Coloane? 

2. Como o Governo pretende estender o sistema pedonal de Coloane, de que 

planos dispõe para atrair mais residentes e turistas, tendo em conta as funções 

ecológicas e paisagísticas das zonas florestais situadas junto ao referido sistema?  

3. Além disso, segundo o Relatório do Estado do Ambiente de Macau 2022, é 

necessário continuar a reforçar a cooperação em matéria de protecção do ambiente 

ecológico da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau e, neste ano, Guangdong 

implementou, de forma plena, o Planeamento da Protecção Ambiental da Grande Baía 

Guangdong-Hong Kong-Macau. Assim sendo, qual é o ponto de situação da 
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cooperação ecológica entre as três partes e em que aspectos é que esta se vai 

concentrar na primeira fase? 

 

15 de Dezembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 


